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Milí občané, čtenáři našeho zpravodaje,
rok s trojkou na konci se nám pomalu chýlí 
ke konci, v našich domácnostech zapaluje-
me třetí svíčku na našich adventních věn-
cích, která symbolizuje radost. Domácnosti 
již začínají být provoněny vánočním cukro-
vím, a všichni se společně těšíme na čtvrtou 
adventní neděli, která je letos zároveň
i Štědrým dnem. Závěr roku také patří 
hodnocení a poděkování za vše, co se v obci 
podařilo uskutečnit, zrealizovat, opravit, 
vybudovat, apod. Dotačních možností 
ubývá, vzhledem k financím v našem státě, 
a tak jsme některé akce museli řešit
i z vlastního rozpočtu. Z dotačních prostřed-
ků jsme zrealizovali venkovní sociální 
zázemí u sokolovny, bezdrátový rozhlas
a protipovodňový plán obce, konvektomat, 
nerezové regály a pracovní stoly ve školní 
jídelně, traktor TYM, automatizaci naší 
knihovny, která bude spočívat v půjčování 
knížek přes počítač, výsadbu a údržbu 
stromků u Bečvy, nákup ochranných pro-
středků pro naše hasiče. Z našich prostřed-

ků jsme pak zrealizovali sociální zázemí
u nového sportoviště (umělka), které 
svépomocí osadili členové sokolu a dobro-
volníci, veřejné osvětlení bylo vyměněno za 
ledkové (moc mě těší vaše reakce, že jste 
tuto změnu rádi uvítali), pořídili jsme nové 
stoly ,židle a záclony do společenské míst-
nosti obecního úřadu, ozvučení sálu
a klubovny v sokolovně a další drobné
a nezbytné výdaje šly na údržbu veřejného 
prostranství, obecních budov, komunikací, 
zeleně, a každého koutu naší obce, o které 
se velmi intenzivně a s plným nasazením 
starají naši zaměstnanci obce. Za vše, co pro 
naši krásnou a útulnou vesnici vykonávají, 
patří jedno velké a upřímné díky, ale nejen 
jim, také naší paní účetní za její nelehkou
a náročnou práci (výsledky kontrol svědčí
o tom, že je vždy vše pečlivě spočítáno), 
zastupitelům obce za jejich práci a někdy 
nelehké rozhodování, kulturní komisi za 
přípravu a realizaci kulturních akcí (jen mě 
občas hodně zamrzí, že návštěvnost je 

slabá, možná je to dnešní dobou, možná 
počasím, možná něčím jiným), všem spol-
kům, že s námi pořádají společné akce
a jsou nám vždy nablízku, vedení školy
a pedagogům  za společnou  a vzájemnou 
spolupráci, kuchařkám školy za to, že pod-
lehly mému naléhání a náš jídelníček je 
obohacen o druhé jídlo. Prádelně, obchodu, 
hospodě a poště za služby, které poskytují 
všem občanům, Mirkovi Cifrovi a Zdeňkovi 
Kočnarovi za dlouholeté opravy veřejného 
osvětlení,  Domovu Větrný mlýn za společ-
nou spolupráci, všem firmám v obci za 
celoroční podporu a samozřejmě vám všem 
za důvěru, podporu, laskavý přístup
a toleranci. Vy všichni jste naší součástí, 
součástí naší obce.
Přeji Vám krásné a radostné Vánoce plné 
lásky, štěstí a pokoje. Ať tyto svátky přine-
sou do vašeho života radostné chvíle
a nezapomenutelné okamžiky s rodinou
a přáteli.

Petra Kočnarová, starostka obce

ZPRAVODAJZPRAVODAJ
4/2023 Prosinec
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INFO Z OBCE

ROK 2024, ANEB ANI NÁM SE BOHUŽEL NEVYHNE ZDRAŽOVÁNÍ

ź KOMUNÁLNÍ ODPAD – po důkladném 
propočtu nákladů na komunální, tříděný, 
velkoobjemný a nebezpečný odpad, po 
navýšení DPH, které nám určil stát a to
z 15 % na 21 %, po navýšení dopravy 
tříděného odpadu od firmy Ekoltes, jsme 
nuceni přistoupit k navýšení ročního 
poplatku z 570 Kč na 800 Kč za občana, 
nebo rekreační objekt. Věřte, že jsme
k tomuto navýšení přistupovali zodpo-
vědně a taky s přihlédnutím k tomu, že
v letošním roce obec dofinancovala tyto 
odpady z rozpočtu ve výši 180 tis. Kč.  
Poplatek za odpady lze rozdělit dle vy-
hlášky na dvě splátky, studenti mají opět 
slevu 25 %. Komunální odpad pro práv-
nické osoby – zde došlo k navýšení
z 1500 Kč na 1600 Kč/jedna popelnicová 
nádoba.

ź POPLATEK ZA PSY – tento poplatek nebyl 
zvyšován od zavedení této poplatkové 
povinnosti. S novou vyhláškou, kterou je 
zapotřebí z důvodů nové zákonné povin-
nosti vydat, jsme zvedli poplatek ze 100 
Kč na 150 Kč za prvního psa, a ze 150 Kč 
na 200 Kč za druhého a dalšího psa.

ź NÁJEM Z NEBYTOVÝCH PROSTOR – zde 
jsme zvýšili nájem o 5 %, jedná se
o prostory prádelny, obchodu se smíše-
ným zbožím a medového obchodu. 

ź NÁJEM SOKOLOVNY – navýšení pro-
nájmu je za celou sokolovnu o 300 Kč, 
tzn. z původních 1700 Kč na 2000 Kč, 
klubovna z původních 700 Kč na 1000 Kč 
a výletiště z původních 500 Kč na 750 Kč. 
Pronájem pro cizí je také adekvátně 
navýšen. Cena za energii se bohužel také 

navýší, jelikož jsme měli fixaci cen do 
konce tohoto roku a od nového roku je 
zdražení o dvojnásobek.

ź NÁJEM SPOLEČENSKÉ MÍSTNOSTI NA 
OÚ – navýšení pronájmu je z původních 
1000 Kč na 1250 Kč. Tato částka je
i s otopem, vodou a elektrikou.

ź Vím a vnímám toto zdražení jako další 
zásah do vašich peněženek mimo zdražo-
vání dalšího, jako jsou potraviny, ener-
gie, daň z nemovitostí, apod., které na 
nás chystá od nového roku stát. Ale 
bohužel inflace, která je už druhým 
rokem na dvojciferném čísle, nás nutí 
ceny zvyšovat.

ź ŠTĚDROVEČERNÍ MŠE SVATÁ proběhne 
24. 12. ve 20:00.

USNESENÍ ZE SCHŮZE ZASTUPITELSTVA OBCE SKALIČKA

Usnesení ze schůze zastupitelstva obce 
Skalička konaného dne 13. 11. 2023 Ska-
lička 2, 753 52.

ź Zasedání Zastupitelstva obce Skalička 
zahájila starostka obce P.Kočnarová
a zároveň přivítala všechny přítomné 
členy ZO a ostatní občany.

ź Starostka obce určila:
Zapisovatelku: Miladu Mrhalovou
Ověřovatele zápisu: Hana Čelůstková, 
Karel Ovčačík
Návrhovou komisi: Jiří Peňáz, Jaroslav 
Škuta

ZO SCHVÁLILO:

ź 1/8/2023 – Program jednání dle předlo-
žené přílohy

ź 2/8/2023 – Dle přiložené situace a pře-
hledného srovnání základních paramet-
rů Vodního díla Skalička. ZO posoudilo 
předložené tři podvarianty boční suché 
nádrže s manipulovatelným objektem na 
vtoku a výtoku umístěné na levém břehu 
Bečvy (varianta V3 byla schválená usne-
sením vlády ČR č. 597 ze dne 14. červen-
ce 2022) a doporučuje k další předpro-
jektové a projektové přípravě podvarian-
tu V3.3 fialová nebo V.3.9 modrá.

ź 4/8/2023 – Smlouvu o zřízení věcného 
břemene č. P 0578-00294 mezi ČEPS, a.s. 
se sídlem Praha zastoupenou Martinem 
Kolářem a Obcí Skalička dle předložené-
ho návrhu.

ź 5/8/2023  –  Smlouvu o  úvěru č . 
0713610159 mezi Českou spořitelnou, 
a.s. a Obcí Skalička dle předloženého 
znění.

ź 6/8/2023 – Smlouvu o kontokorentním 
úvěru č. 4142454399/23 mezi Českou 
spořitelnou a obcí Skalička dle předlože-
ného návrhu.

ź 7/8/2023 – Žádost o finanční dar Charitě 
Hranice ve výši 20 000 Kč.

ź 8/8/2023 – V souladu s § 76 zákona č. 
128/2000 Sb., obecní zřízení (o obcích) v 
platném znění, projednalo a schválilo 
poskytnutí mimořádné finanční odměny 
starostce Petře Kočnarové a místostaros-
tovi Zbyňkovi Kamasovi ve výši jednoho 
měsíčního platu.

ZO POVĚŘUJE STAROSTU:

ź Zbyněk Kamas navrhl, aby byl zaslán na 
Povodí Moravy a Ministerstvo ŽP Praha 
seznam kompenzací za výstavbu vodní-
ho díla Skalička. Na základě podaného 
návrhu Zastupitelstvo obce Skalička 

uložilo starostce Petře Kočnarové a mís-
tostarostovi Zbyňku Kamasovi podat na 
Povodí Moravy a Ministerstvo životního 
prostředí Praha seznam kompenzací za 
výstavbu vodního díla Skalička.

ZO BERE NA VĚDOMÍ:

ź Starostka obce provedla kontrolu minu-
lého usnesení ze zasedání ZO, které se 
konalo dne 6. 9. 2023.
Všichni členové vzali na vědomí.

ź Zastupitelstvo obce Skalička
vzalo na vědomí:
- rozpočtové opatření č. 8, kde se příjmy 

a výdaje zvyšují o 62.782,20
- rozpočtové opatření č. 9., kde se příjmy 

a výdaje zvyšují o 658.244,43 Kč
- rozpočtové opatření č. 10, kde se pří-

jmy a výdaje zvyšují o 4,355.998,50 Kč.

ź Jiří Peňáz přečetl návrh usnesení z 8.ve-
řejného zasedání Zastupitelstva obce 
Skalička. Všichni členové schválili předlo-
žené usnesení.

ZO NESCHVALUJE

ź 3/8/2023 – Variantu V3.2. – zelená a 
zásadně nesouhlasí s další předprojekto-
vou a projektovou přípravou této podva-
rianty V3.2.
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VYBAVENÍ SOKOLOVNY NÁDOBÍM

Opět další projekt společně s naším mikro-
regionem. Vloni jsme měli možnost vybavit 
sokolovnu nádobím a novou myčkou, letos 
byla opět šance tento projekt zopakovat. 

Nádobí v sokolovně už má své místo, ještě 
nám budou dodány plastové kelímky 
Nicknack, tzn. na opakovatelné použití. 
Náš spolu podíl je ve výši 17 tis. Kč. Sklady

s nádobím máme zaplněny až po strop, 
trošku jsme se předzásobili, ale to jsou 
výrobky, které nám vydrží v zásobě i několik 
let. 

ŠTĚPKOVAČ

Jedním z posledních projektů mikroregio-
nu bylo pořízení štěpkovače za traktor. 
Celková cena štěpkovače je 126 tis. Kč, 
obecní spolupodíl je ve výši cca 20 tis. Kč.

Těším mě, že náš Mikroregion spolu s naší 
obcí výborně spolupracuje a my můžeme 
využívat projekty, které jsou přínosné pro 
naši obec. Již několik projektů jsme společ-
ně absolvovali, jako např. elektronická 

úřední deska, zaměstnanost, kdy jsme měli 
možnost po několik let využívat dotace na 
pracovní místa apod. Náš mikroregion je 
opět naší součástí!!

ZIMNÍ ÚDRŽBA NA VESNICI

Zima nás nečekaně zaskočila se sněhovou 
nadílkou. Jarka s Jarkem měli práce až nad 
hlavu, aby vše bylo zprůjezdněno. Je jasné, 
že k některým domácnostem a do někte-

rých menších uliček se dostali až na závěr 
odklízení. To se bohužel nedá ovlivnit. Byla 
bych ráda, abyste byli trpěliví, určitě se na 
nikoho nezapomene, jen není v silách dvou 

pracovníků, aby bylo vše hned hotovo. 
Zkuste se podívat na vesnice v okolí, zda 
jsou odklizeny cesty bezprostředně po 
první sněhové nadílce??? Na druhou 

KOMPOSTÉRY DO VAŠICH DOMÁCNOSTÍ

Avizuji už delší dobu, že jsme společně
s Mikroregionem požádali o dotaci na 
nákup kompostéru do domácností, které 
měly být již na podzim tohoto roku. 
Bohužel administrativa na fondu životního 
prostředí je velmi zdlouhavá, a tak poslední 
termín dodání těchto kompostérů je do

I. čtvrtletí roku 2024. Pozitivní zprávou pro 
vás je, že nebudete platit žádnou spolu-
účast, jen pro představu jeden kompostér 
stojí 4 500 Kč (musí být vyroben z recyklo-
vatelných komponentů), obec bude doplá-
cet cca 600 Kč za jeden kompostér. Věřím, 
že rozšíření vašich domácností o kom-

postér bude přínosné pro snížení komunál-
ního odpadu. Již dříve jsem vám popsala 
model naší domácnosti, hned z kuchyně je 
odpad roztříděn na papír, plast, plech
a organické zbytky. Funguje to bezvadně, 
jen je potřeba osoby v domácnosti na tento 
způsob naučit. 

ODPADY

Od ledna letošního roku monitorujeme 
množství komunálního odpadu. K dnešní-
mu dni máme 120 t, což je sice méně oproti 
loňskému roku, ale pořád se nám nedaří, 
abychom nepřetáhli požadované množství 
dle počtu obyvatel. Pro naši obec a letošní 
rok tzn. 118 t/rok, včetně velkoobjemného 
a nebezpečného odpadu za cenu 500 Kč/t 

za uložení. Pokud přesáhneme tuto hmot-
nost, platíme 1000 Kč/t. Prosím o důsled-
nost, lepší třídění, a snižování komunálu, 
protože nás nečeká nic dobrého, hmotnost 
na občana se postupně snižuje a ceny za 
uložení zvyšují, tak jak nám to zákonná 
povinnost ukládá.

HARMONOGRAM SVOZU KOMUNÁLNÍHO ODPADU NA ROK 2024

SVOZY NEBEZPEČNÉHO
A VELKOOBJEMNÉHO

ODPADU

JARO 2024
sobota 06.04.2024  10:30–11:30

PODZIM 2024
sobota 12.10.2024 10:00–11:00
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stranu bych moc ocenila, abyste nebránili svými auty na komunikacích odklízení sněhu, je to náročné tyto překážky objíždět, být opatrný, 
nezpůsobit nějaký karambol, a přitom mít kvalitně odklizeno!!

ZMĚNY NA PRACOVNÍ POZICI NA OBECNÍM ÚŘADĚ

Naše paní účetní už pomalu stříhá metr,
a od 1. března odchází do penze po 37 
letech práce pro naši obec. Náročnost její 
profese každým rokem vzrůstala, nebylo 
jednoduché se vyrovnat s byrokracií, 
kterou na malé obce stát ukládá, věčné 
papírování, dokazování a kontroly nebyly 
mnohdy procházkou růžovým sadem. 
Přechod z okresů na kraje, opatrovnictví, 
které na nás stát předal, plátcovství daně
z příjmů a několik desítek dotací, které se 

administrovaly vždy s úspěchem a bez 
korekcí. Tato práce vyžaduje pečlivost, 
schopnost organizace a znalost příslušných 
účetních předpisů. Jsem ráda, že po dlou-
hém a nekonečném hledání vhodné paní 
účetní jsem našla adekvátní náhradu, a to 
paní Danu Hrbáčkovu, která se již pomalu 
zaučuje a vstřebává tuto náročnou agendu. 
Přeji holkám při střídání pozic hodně štěstí, 
úspěchu, vytrvalosti, optimismu a pevné 
nervy.

OTEVÍRACÍ DOBA
V DOBĚ SVÁTKŮ NA OÚ 

21. 12. 7:30–11:30 

22.–.27. 12. dovolená 

28.–.29. 12. 7:30–11:30 

2. 1. 2024 otevřeno
 dle úředních hodin   
 OÚ 

VÁS ZVE NA NÁKUP VÁNOČNÍCH DÁRKŮ
PRO VAŠE BLÍZKÉ A KAMARÁDY

Nabízíme: med, medové dobroty, medoviny, medovou 
kosmetiku, svíčky ze včelího vosku, včelařské potřeby 
nebo dárkové poukázky

OTEVÍRACÍ DOBA PŘES VÁNOČNÍ SVÁTKY

Sobota  23. 12.  9:00–12:00
 25. 12.–1. 1.  ZAVŘENO

Po telefonické domluvě vám rádi otevřeme i mimo 
pracovní dobu. Tel: 604 621 077, 604 639 406.

Děkujeme za vaši přízeň.

MEDOVÝ OBCHŮDEK VE SKALIČCE
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Milí čtenáři skaličského Zpravodaje,

přichází předvánoční období a s ním i poslední číslo našeho čtvrt-
letníku. Dovolte mi malé ohlédnutí za podzimním kulturním děním
v naší obci. V říjnu jsme ve Skaličce jako každý rok slavili hody. Celý 
týden probíhaly přípravy, které vyvrcholily páteční zabíjačkou 
dvou prasat. V sobotu probíhaly oslavy v sokolovně. Připraveny 
byly vaše oblíbené zabíjačkové balíčky, dobroty z kotle, zabíjačková 
polévka, guláš a další čtyři hlavní chody, pro děti si své zábavné 
vystoupení připravil ilustrátor Adolf Dudek, odpoledne jste měli 
možnost ochutnat a hodnotit koláče a slivovici v koštovací soutěži, 
připravena byla bohatá tombola a to vše v dobré atmosféře, ke 
které určitě přispěli i skvělí lidoví hudebníci. Zkrátka hody se opět 
povedly a děkujeme všem, kdo přišli a pomohli. V neděli pak pro-
běhla slavnostní mše svatá v kapli a při té příležitosti nám pan farář 
posvětil nově zakoupený obecní traktor. A nesmím zapomenout na 
oceněné v soutěži v koštu koláčů a slivovice – nejlepší koláč upek-
la letos paní Romana Antolíková, na druhém místě skončila 

Milada Mrhalová a třetí Zdeňka Novosádová a nejlepší slivovici 
vyhrál pan Jaroslav Mrhal, druhý skončil Jaroslav Plesník a třetí 
Jaroslav Hruška. Všichni výherci si odnesli pěkné ceny a my děkuje-
me za dodané vzorky a vaši chuť soutěžit a těšíme se na další
ročník.

Adventní období jsme u nás ve Skaličce zahájili už v sobotu 2. 12.
a to jarmarkem, který probíhal po celý den na výletišti za sokolov-
nou. Počasí nám úplně nepřálo, sníh nás trošku zaskočil, ale i přes-
to přijeli téměř všichni vystavovatelé, aby vám nabídli své vánoční 

ZA KULTUROU DO SKALIČKY

KNIHOVNA VE SKALIČCE SE PŘEDSTAVUJE

Obecní knihovna ve Skaličce prochází velkou změnou. Po stěhová-
ní do nově zrekonstruovaných prostor OÚ, se nyní snažíme obnovit 
zastaralý knihovní fond a to jak dary z jiných knihoven, tak hlavně 
nákupem nových knih, na který nám byl vyčleněn rozpočet z obec-
ních zdrojů. Jsme za to moc rádi, protože knihovna se tak může stát 
příjemným místem, kde si rádi přijdete vybrat něco pěkného ke 
čtení. Z dotací jsme zahájili automatizaci knihovny a od příštího 
roku by se postupně mělo přecházet na půjčování přes počítač. Pro 
uživatele knihovny a nejen pro ně bude zprovozněn on-line katalog 
na obecních stránkách, kde se budete moci podívat, zda vámi 
požadovanou knihu máme, budete si ji moci rezervovat, aby na vás 
počkala do vaší návštěvy. Hodně jsme se také zaměřili na dětskou 
literaturu, protože láska ke knihám vzniká již v útlém věku. 
Doufáme tak, že i v tomto čase internetu, počítačů a telefonů si 
děti najdou spolu se svými rodiči či prarodiči cestu do knihovny
a my jim budeme mít co nabídnout. 

A kdo ještě neví, kde knihovna sídlí, tak nás najdete v budově OÚ
v zadní části (vstup ze dvora) a otevřeno máme každé pondělí 
16–18 hod. 

Těšíme se na naše věrné čtenáře i na ty nové v novém roce!

Za knihovnu Lenka Šrámková

ilustrátor Adolf Dudek
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zboží. V krčmě jste se pak mohli trošku zahřát vyhlášeným skalič-
ským svařáčkem, dát si dobrou zelňačku, topinku nebo voňavý 
štrůdl. V jednu hodinu po obědě vystoupily děti ze školky

a ukázaly nám svým milým představením, že je rozhodně žádné 
počasí nerozhodí. Byly prostě skvělé! Vánoční koncert skupiny RK 
Band z Hranic začínal ve sněhové vánici, a proto asi přišlo tak málo 
lidí. Je to obrovská škoda, protože koncert byl skvělý, počasí se také 
po pár písničkách umoudřilo a úžasní hudebníci i zpěváci nám 
představili známé vánoční písničky a navodili tak báječnou předvá-
noční atmosféru. O den později jsme rozsvítili Skaličku. Proběhlo 
nejen rozsvícení vánočního stromu v centru obce a malých stro-
mečků v parku, ale rozsvítila se také první svíčka na krásném 
adventním věnci u sokolovny. Za mrazivého počasí jste se mohli na 
této adventní akci zahřát svařákem nebo punčem a dát si k tomu 
skvělý domácí bramborák. Pod stromeček nám přišly zazpívat děti 
ze ZŠ Skalička pod vedením pana učitele Davida Kristka, nechyběl 
ani anděl se svojí perníčkovou nadílkou a instalována byla také 
schránka na Ježíškovu poštu. Interiér zastávky Na točně nám i letos 
krásně vyzdobily děti z MŠ. Moc děkujeme všem, kdo pomáhali, 
vystupovali a také těm, kdo se zúčastnili a podpořili nás. 

Ve středu 13. 12. jsme se sešli u kaple v parku, abychom si zazpívali 
pár vánočních koled na akci Česko zpívá koledy. Doprovodili nás 
jako loni hudebníci ze Skaličky. Lidí se sešlo hodně, bylo tepleji než 
v minulých letech a myslím, že se zpívání vydařilo.

Po uzávěrce tohoto čísla ještě proběhnou dvě akce – Adventní 
koncert souboru Senza voci v sobotu 16. 12. a svařákový podve-
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Je to jako teď, kdy jsme 1. září otevřeli 
dveře školky pro naše nové, malé kamará-
dy. Opět máme zcela plno v obou třídách. 
Září bylo období poznávání, zvykání
a  v s t ř e b á v á n í  n o v ý c h  p r a v i d e l . 
Samozřejmě někdy ukáplo i pár slziček, ale 
to je normální. Maminka fakt ze začátku 
chybí všem. Stačilo pár týdnu a z malinkých 
ustrašených kamarádů jsou už plnohod-
notní školkáčci. A tak už ve druhém měsíci 
říjnu jsme si dovolily jet naplno. Pozvali 
jsme si do školky manžele Nevrlovy
z Mohelnice a ti nám představili hmyzí svět 
celý ušitý z filcu. Zpívalo se, tančilo, ale 
hlavně jsme se dozvěděli spoustu zajíma-
vostí z této říše. A ta nádhera, kterou jsme 
viděli, jako opravdoví. Koncem října nás 
zase navštívila teta Jana, zubní sestřička, 
která nám vyprávěla o tom, jak pečovat
o své zoubky. Také s námi tancovala a 
vyprávěla pohádku o Zoubkové víle. Teď už 
víme, co se děje z naším zoubkem, když 
nám vypadne. 

Ani jsme se nenadáli, a je tady podzim. To 
je nejvyšší čas zamknout les na zimu. 
Každoročně se na tuto akci připravujeme 
už od začátku listopadu. Je třeba nejprve 
znát nějaké vědomosti o zvířátkách v lese, 
o lese samotném i o tom, co se v lese v zimě 
vlastně děje. Když už to všechno víme, 
jdeme za Martinem , který pro nás každo-
ročně připraví lesní stezku, kde si naše 
znalosti prověří. Na konci dlouhé cesty ve 
tmě nás čeká Martin sám, aby společně

s námi zamknul les. 

Zamykám zamykám les,
aby sem nikdo nevlez. Ani kočka ani pes.

Vleze-li sem bába, ať je z ní žába.
Vleze-li sem dědek, ať je z něho dudek...

Druhá třída Štístek chodí zase uspávat na 
zimu všechny broučky, do Skautské zahra-
dy v Hranicích. I letos tomu tak bylo
a broučci už dávno spinkají.

čer s kinem v pátek 22. 12. Na obě tyto 
akce jste srdečně zváni!

V lednu a v únoru jsme pro vás připravili 
jako každý rok přednášky, které proběh-
nou ve společenské místnosti na OÚ. 
Budete včas informováni. Těšíme se na vaši 
účast.

Nyní mi zbývá jediné – poděkovat. Děkuji 
všem spolkům a také jednotlivcům, kteří 
nám vždy a ochotně pomohou s organiza-
cí větších či menších akcí. Moc si vaší 
pomoci vážíme!!! Děkuji také zastupite-
lům, obecním zaměstnancům, bez kterých 
by to nešlo a děkuji naší paní starostce za 
to, že nás podporuje a zásobuje novými 

myšlenkami a nápady! Děkuji vám všem 
občanům a známým, kteří nás přijdete 
podpořit na akce, které pořádáme, protože 
nás tím utvrzujete v tom, že naše úsilí stojí 
za to! A hlavně děkuji skvělým členům 
Kulturní komise – Lidušce, Hance, Evě, 
Lence, Frantovi, Peťkovi a Zbyňovi za jejich 
práci, za jejich drahocenný čas, nápady, 
inspiraci a za dobrou náladu, kterou se 
snaží na každé akci šířit i mezi vás. 

Přeji vám krásný čas vánoční, pohodu
s rodinou a přáteli a hodně štěstí a zdraví 

do nového roku!

Lenka Šrámková, Kulturní komise

PŘIPRAVUJE SE
VE SKALIČCE

 6. 1.  Pochod na Helfštýn
 13. 1.  Ples TJ Sokol
 1. 2.  Přednáška – Márovi
 2. 2.  Divadlo Schod
 3. 2.  Vodění medvěda
 10. 2.  Končinová zábava SDH
 24. 2.  Dětský karneval

Kalendář akcí se postupně doplňuje,
sledujte obecní web, který je vždy 
aktuální.

ZPRÁVIČKY ZE ŠKOLKY
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Tak a už klidně může přijet Martin na bílém 
koni. My máme splněno a les i zvířátka jsou 
zazimované. Teď je nejvyšší čas chystat se 
na nejkrásnější čas, a to jsou Vánoce. I letos 
stejně jako v loni jsme vánočně vyzdobili 
autobusovou zastávku. Jako hlavní motiv, 
jsme si vybrali HVĚZDY. Myslíme si že, se 
dětem opravdu povedly. Hvězdička je 
vlastně takový první největší symbol 
Vánoc. Byla to právě ona, která jako první 
viděla, že se Ježíšek narodil a všem to 
zvěstovala. Když padá hvězda, můžeme si 
přát přání. A my jsme do našich hvězdiček 
vtiskly spoustu dětských přání, které se 
doufáme aspoň z části vyplní. I na Štědrý 
den musíme počkat než vyjde první hvězda 
a pak teprve může přijít Ježíšek. Prostě 
hvězda k Vánocům patří. Až půjdete kolem, 
zajděte se podívat na ty naše hvězdy
a klidně si něco přejte.

I pohybově jsme nezaháleli. Nacvičili jsme 
malinké taneční vystoupení, které jste 
mohli vidět na vánočním jarmarku. A když 
už to krásně umíme, tak to vše a samozřej-
mě ještě něco navíc, ukážeme všem rodi-
čům na našem adventním setkání. Je to 
každoroční krásné a kouzelné setkání všech 
rodičů, kteří přijdou nasát aspoň trochu 
předvánoční atmosféru, a hlavně strávit 
čas se svými dětmi, na které mohou být 
právem pyšní.

Za nedlouho bude konec tohoto roku, ale 
do té doby nás ještě čeká spoustu kouzel-
ných chvil ve školce s našimi-vašimi dětmi. 
Prožíváme adventní čas opravdu naplno. 
Zapalujeme svíčky na adventním věnci, 
každý den otvíráme pytlíček na adventním 
kalendáři, vyprávíme si o vánočních tradi-
cích a zvycích, zdobíme si celou školku, 
pečeme cukroví, zpíváme koledy... Noooo 
prostě těšíme se na Vánoce. A ty naše 
školkovní proběhnou 19. 12., kdy máme 
Štědrý den se vším, co k tomu patří. 
Stromeček, cukroví, lodičky, prskavky, ryba 
i salát. Ještě než usedneme ke štědrovečer-
ní večeři, tak jdeme pošeptat přání 
Ježíškovi do Betléma. Pak počkáme, až 
vyjde první hvězda, a už jen čekáme, jestli
i k nám do školky přijde...

Přejeme všem krásné, klidné, pohodové 
Vánoce. Mějte se rádi, a to nejen

o Vánocích. Krásný a dobrý celý příští 
nový rok 2024.

Děti a učitelky z mateřské školky
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NEJLEPŠÍ SBĚRAČI VYHLÁŠENI

Na krásné ceny a fajn pocit z toho, že jejich snaha udělá zvířátkům 
radost, se mohli těšit naši sběrači a sběračky.

Všechny děti, které přinesly nějaké kaštany nebo žaludy si přišly pro 
pochvalu a malou odměnu.

Na ty nejpilnější pak čekaly hodnotné ceny v podobě autíček na 
ovládání a nebo jiných elektronických hraček.

Zlatá místa nakonec obsadili sourozenci Paličkovi, konkrétně 
Natánek za 280 kg kaštanů a Jonáš za 68 kg žaludů.

SLAVICE I SLAVÍCI PĚLI V PŘEROVĚ

Skoro dvacetičlenná výprava ze Skaličky před-
vedla v Přerově svou lásku ke zpěvu.

Na tamní 18. ročník soutěže Slavíci z Přerova se 
jeli předvést děti ze druhé, třetí, čtvrté i páté 
třídy. A tentokrát nechyběli ani dva kluci.

Všichni se s trémou popasovali skvěle a před 
čtyřčlennou porotou si to užili a předvedli krásné 
výkony. Zážitkem byla také návštěva televizního 
štábu při našem rozezpívání a následně i při 
soutěži.

Nejvíce z naší družiny nakonec porotu oslovila 
čtvrťačka Anička Plačková, která ve své kategorii 
získala krásné celkové druhé místo. Pochvalu ale 

určitě zaslouží i zbytek týmu, který si přivezl 
diplomy za zlaté, stříbrné i bronzové pásmo.

Anička Plačková a její pěvecká družina se blýskla 
také v domácím prostředí. Při rozsvěcení vánoč-
ního stromu v obci táhla šikovná čtvrťačka celý 
sbor a v třeskutém mrazu se odvážila doprovodit 
se na poslední píseň na kytaru. Víc než zdatně ji 
doplňovala páťačka Laura Antoliková, jejíž hra na 
klávesy celé vystoupení krásně doplnila. Sice 
věkem dávno už ne dítě, ale pochvalu si jistě 
zaslouží i Jarek Voldán, jehož basa tvrdila muziku 
jaksepatří. 

PRAHA ZNOVU A JINAK

Po pár měsících zpět na místě činu. V novém školním roce a s novými páťáky 
jsme se zase vypravili do matky měst. Počasí tentokrát vyšlo nad očekávání
a stejně s ním tak i naše plány.

Národní muzeum, fast (opravdu fast, že?) food, Václavské náměstí, Malá 
strana, Karlův most...

No k vidění toho bylo opravdu hodně. Nechyběly ani konzumní hody
v Paladiu nebo tanečky s Doctorem Dancerem uprostřed Václaváku. Vše 
orámováno zážitkem z jízdy a obsluhy v Regio Jetu.

Podzim plný pestrých zážitků mají za sebou školáci ze Skaličky. Ti nejstarší se 
vypravili poznávat naše hlavní město, ti ostatní byli zase ve městě okresním,
a to z jiného důvodu. Další děti třeba trávili čas v parcích a sbírali kaštany
a žaludy pro zvířátka.

ZPRÁVIČKY ZE ŠKOLY

ŠKOLÁCI CESTOVALI
A UŽÍVALI SI ZPÍVÁNÍ I SBÍRÁNÍ
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ZE ŽIVOTA FARNOSTI

Vstupujeme do nového roku 2024, do 
kterého přeji každému z vás mnoho štěstí, 
Boží požehnání a pevné nervy. Děkuji 
všem, kdo se zapojili do adventních událos-
tí a kdo připravili vánoční bohoslužbu ve 
Skaličce. V uplynulém roce jsme ve farnosti 
zažili velkou změnu v podobě upraveného 
pořadu bohoslužeb. Děkuji všem, kdo 
změny přijali. Zvláště ve Skaličce jsem se 
nesetkal s žádnou špatnou reakcí, čehož si 
velmi vážím. V novém roce, do kterého 
vstupujeme, budeme pomalu hledat vize
a cesty vpřed pro naši farnost. Říká se, že 
když člověk plánuje, Pán Bůh se směje. 

Naše novoroční výzvy a předsevzetí mohou 
být někdy úsměvné, ale myslím, že není 
vůbec špatně se zamyslet nad tím, kam 
vlastně chceme kráčet. Americký básník 
Harry Kemp říká: „Chuďas není ten, kdo je 
bez halíře, ale ten, kdo nemá vizi.“ Zvláště
v době, která nás vede do aktivismu, zahl-
cuje informacemi a možnostmi, není špat-
ně se ptát: co vlastně chci? Co nechci? Co 
toužím změnit? Co nechci, aby bylo jinak? 
Bez pevné vize hrozí, že budeme zmítaní 
reklamou světa, který má zájmy, mnohdy 
ne pro naše dobro. Náš pohled do budouc-
nosti je snadno zanesen strachem z toho, 

co může přijít, obavou o svoje živobytí, 
nejistotou ve svých vztazích a dalším. Jako 
křesťané se snažíme do budoucnosti hle-
dět s nadějí. Naše vize není v tom, co si sami 
vymyslíme, ale snažíme se objevovat, 
jakou vizi má s námi Bůh. Co si pro nás On 
připravil, kde nás chce mít. Doporučuji 
každému: Neboj se snít o tom, jaký tento 
rok může být. Dovol si podívat se na něj
s nadějí a vírou, že může přinést mnoho 
dobrého. 

o. Jan Berka

DOMOV VĚTRNÝ MLÝN SKALIČKA

Vážení občané obce Skalička,

dovoluji si v tento předvánoční čas připojit se k řadě gratulantů za Domov Větrný mlýn
s přáním hodně zdraví, štěstí a spokojenosti. Přeji Vám všem klidné prožití Vánoc
v kruhu rodiny, Vašich přátel a známých. Do nadcházejícího roku 2024 bych Vám chtěl za 
náš domov popřát hlavně hodně zdraví, kterého si začněme většinou vážit až je nám ouvej, 
ale také trochu štěstí, které je k životu také zapotřebí.

Za všechny zaměstnance a klientky.

Mgr. Antonín Němec, ředitel
Domov Větrný mlýn Skalička, p. o.

Rada Olomouckého kraje svým usnese-
n í m  č .  U R / 9 6 / 6 9 / 2 0 2 3  ze  d n e 
04.12.2023 vyhlašuje výběrové řízení 
na obsazení pracovního místa ředitel/-
ka příspěvkové organizace Domov 
Větrný mlýn Skalička, příspěvková 
organizace, se sídlem Skalička 1, 753 52 
Skalička. Podrobnosti ZDE: https:// 
www.obecskal icka.cz/aktualne/
aktuality.

MIK-MIKU-MIK-MIKU MIKULÁŠ NÁS NAVŠTÍVIL

Svatý pán se svou družinou se ve středu procházel po třídách
a chodbách školky a školy ve Skaličce. Dobře věděl, co se komu daří 
a měl za co děti chválit a odměňovat. U jeho kouzelné berly si ale 
každý taky vzpomněl, v čem se ještě může polepšit nebo co se mu 
úplně nedaří. A Mikuláš s andělem poradili, odpustili, povzbudili.

A čert? Nesl si pořád prázdný pytel a neměl na práci nic. Ale třeba 
se něco nového a užitečného naučil. 

Všem čtenářům přejeme v klidu a pohodě strávené vánoční dny
a do nového roku jen to nejlepší.

David Kristek, ZŠ Skalička
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Vážení spoluobčané,

rok 2023 nám uplynul jako voda a Vy nyní 
držíte v rukou poslední číslo obecního 
zpravodaje. Závěr roku často patří k rekapi-
tulaci uplynulých měsíců. Za nás hasiče 
můžeme říci, že rok, který byl pro nás ve 
znamení připomínky výročí 130 let trvání 
našeho sboru, byl rokem plným výzev, akcí, 
ale také skvělé zábavy společně s Vámi.

Od minulého čísla se toho mnohé událo. 
Co se výjezdové jednotky týká, naši členo-
vé se zúčastnili intenzivních a bezesporu 
náročných kurzů pro využívání dýchacích 
přístrojů a motorových pil, které naše 
jednotka využívá. To nám pomůže být 
připraveni na veškeré nepříjemnosti, se 
kterými se můžeme při zásazích setkat. 
Dále se naši členové účastnili kurzu 
Ochrana obyvatelstva.

8. 10. 2023 v cca 8:20 minut byl naší jed-
notce vyhlášen poplach, kdy jsme vyjížděli 
k záchraně labutě ze stavidla přehrady. Po 
záchraně a vyproštění ve spolupráci
s profesionálními hasiči z Hranic jsme labuť 
vypustili zpět na přehradu a zásah ukončili.

Naší mládeži s nástupem podzimního
a zimního počasí sezóna neskončila. 
Nemůžeme sice trénovat venku, ale schází-
me se v komunitním centru, které s pomo-
cí vlastního vybavení jednou za týden 
proměníme na improvizovanou posilovnu. 
Vzhledem k tomu, že naše scházení slouží 
zároveň jako příprava pro budoucí činnost 
hasičů ve výjezdové jednotce, není vše jen 
o cvičení, ale také o troše teorie, nebo také 
kurzu první pomoci #kryjemevamzada od 
MUDr. Marka Dvořáka z letecké záchranné 
služby Hradec Králové.

Věnujeme se také pravidelné osvětě
a prevenci na facebookových stránkách 
SDH Skalička. Kdo nás ještě nesleduje, 
směle do toho. Najdete tam spoust tipů, 
ale také fotografií z naší činnosti.

Nyní musíme také přejít ke smutným udá-
lostem. 

Dne 27. 9. 2023 ve věku 43 let nás opustil 
starosta okrsku Skalička, starosta SDH 
Zámrsky, ale také kamarád spousty z nás, 
Pavel Vinklárek. Zúčastnili jsme se již Mše 
svaté v Zámrskách na druhý den, kde jsme 
na něj vzpomněli a uctili jak jeho památku, 
tak státní svátek spojený s patronem kaple 
v Zámrskách, sv. Václava. Zúčastnili jsme se 
také pohřbu dne 4. října.

Dne 18. 11. 2023 jsme si připomněli výročí 
od úmrtí našeho bratra hasiče a starosty 
sboru Romana Křupaly, který nás opustil
v tento den roku 2019.

Věnujte, prosím, chvíli tiché vzpomínky 
oběma bratrům hasičům.

Musím zde také poděkovat všem, kteří se 
zúčastnili brigády při stavbě a přesunování 
obecního stanu za sokolovnou.

K tomu, co nás letos ještě čeká, musím 
zmínit každoroční závěr hasičského roku, 
Výroční valnou hromadu SDH Skalička.
V tomto roce bude dne 28. 12. 2023
v 18:00 v Komunitním centru obecního 
úřadu ve Skaličce. Pozvánky budou bratřím 
a sestrám hasičům doručeny v průběhu 
prosince.

Závěrem bych jménem sboru i jednotky 
rád popřál všem občanům a našim podpo-
rovatelům klidný advent, požehnané 
svátky vánoční a vše dobré do nového 
roku.

Za kolektiv SDH a JSDH Skalička, Jakub Šupol

ČINNOST SDH SKALIČKA

MYSLIVECKÝ  SPOLEK NIHLOV–TĚŠICE  

Děkujeme za podporu v roce 2023 obci 
Skalička, zemědělské společnosti Skalagro 
a.s. za spolupráci a pomoc při zajišťování 
krmiva pro zvěř v honitbě, společnosti 
Cemdest s.r.o. a dále všem spoluobčanům 

a podporovatelům, kteří nám v průběhu 
roku poskytovali pomoc při zajištění naši 
činnosti.

Poslední letošní hon proběhne 28. 12.
a sraz je v 9:00 u rybníka v Ústí.

Členové Mysliveckého spolku  
Nihlov–Těšice přejí

Všem spoluobčanům příjemné prožití 
Vánočních svátků

a mnoho zdraví a štěstí v roce 2024.

PODĚKOVÁNÍ 
OBČANŮM,

kteří darovali květiny na potřeby kaple 
a také na obecní akce. Dále také všem 

pejskařům, kteří si uklízí po svých 
miláčcích, ochotným lidem, kteří nám 
po celý rok pomáhají přesunovat stan 

a přiloží ruku k dílu vždy, když je 
potřeba. Občanům, kteří třídí odpad

a používají k tomu popelnice, 
kontejnery, sběrný dvůr,

nebo 2x ročně svoz nebezpečného
a velkoobjemového odpadu. 

Především těm, kteří udržují pořádek 
a čistotu u hnízd s kontejnery

a nenechávají svůj odpad všude 
kolem. Také v neposlední řadě všem, 

kdo si před svým domem udržují 
pořádek a parkují svá auta ve 

vjezdech, díky čemuž nám auta 
nepřekáží při sečení, nebo zimní 

údržbě.

Rádi bychom všem občanům popřáli 
klidné a požehnané svátky Vánoční.

Jarka Šupolová a Jarek Hruška
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VESNICE ROKU
Olomouckého kraje 2011

TJ SOKOL SKALIČKA ZVE NA

Kdy? sobota 30. 12. 2023
Kam? letos se projdeme přes Kamenec, Špičky, Hluzov,
 Černotín a domů
Co s sebou? rodinu, sousedy, kamarády, dobrou náladu,
 hrníčky na svařák/dětský punč, dobroty na opékání
Sraz? zastávka točna, 9:00 hod

Těšíme se na hojnou účast!

TJ Sokol Skalička – Patrik 775699620

ZIMNÍ VANDR 
(čtrnáctý)

Skalička se jmenujem.
 Vandrujem, vandrujem,

13. 1. 2024

 

SPOLEČENSKÝ PLES

Bohatá tombola

Občerstvení zajištěno

   

Sokolovna ve Skaličce Začátek ve 20:30 hod.

Vstupné 150 Kč

K tanci a poslechu hraje kapela Magic melody

• Smažené Baby brambory s domácí tatarskou omáčkou

• Hovězí tatarák s uzenými škvarkami, sriracha majonézou, cornichos,
marinovanými liškami a mikrozeleninou

• Anglický roastbeef, nakládaná zelenina, kari, okurka, majonéza z medu
a hrubozrnné hořčice, mikrozelenina

• Konfitované kachní stehno, bílé a červené zelí, grilované jablko, houskový knedlík

• Šafránové risotto s uzenou panenkou, parmazánový crumble, kozí sýr, mikrozelenina

• Topinka s lehce pikantní kuřecí masovou směsí, sypaná sýrem

Míchané nápoje v pekle

Uvítací drink
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